
 

 

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

 

Αθήνα, 5 Ιανουαρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Θέμα: Προβλήματα καταγραφής δόσεων εμβολιασμού  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τις τελευταίες Κυβερνητικές αποφάσεις, το πιστοποιητικό εμβολιασμού κατά της 

Covid-19 είναι απαραίτητο μέσο για την πρόσβαση των πολιτών σε μια σειρά υπηρεσιών ενώ σε 

αντίθετη περίπτωση η πρόσβαση επιτρέπεται σε νοσήσαντες ή ανεμβολίαστους με αρνητικό ή PCR 

-rapid test.  

Ταυτόχρονα εδώ και λίγες μέρες δεν είναι σε ισχύ όσα πιστοποιητικά εμβολιασμού διαθέτουν πολίτες 

άνω των 60 ετών, που δεν έχουν κάνει αναμνηστική δόση και έχουν κλείσει επτάμηνο από τη 

δεύτερη.  

Πρόσφατα ενημερώθηκα για περίπτωση συμπολίτη μας, ο οποίος στις 1 και 22 Φεβρουαρίου 2021 

έκανε αντίστοιχα τις δύο πρώτες δόσεις του εμβολίου στο ΚΥ Ζωγράφου. Ως ομότιμος καθηγητής 

στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο της Φλωρεντίας, επέστρεψε στην Ιταλία, όπου έλαβε 

την τρίτη δόση του εμβολίου στις 15 Σεπτεμβρίου 2021. Μετά την επάνοδό του στην Αθήνα 

επισκέφτηκε πολλές φορές το ΚΕΠ Καισαριανής, υποβάλλοντας το αίτημα να καταγραφεί η τρίτη 

δόση του εμβολίου σε ένα Ευρωπαϊκό Πιστοποιητικό Εμβολιασμού. Από τους υπεύθυνους του ΚΕΠ 

έλαβε τελικά μια βεβαίωση (με τίτλο Πληροφορίες Πολίτη) στην οποία αναγράφονται οι τρεις δόσεις 

που έλαβε και η ημερομηνία της καθεμιάς. Ωστόσο, οι ίδιοι υπεύθυνοι του ΚΕΠ Καισαριανής τον 

πληροφόρησαν ότι δεν είναι δυνατόν να καταγραφεί η "Ιταλική" τρίτη δόση στο επίσημο Ευρωπαϊκό 

Πιστοποιητικό Εμβολιασμού. 

Σύμφωνα λοιπόν με τα νέα μέτρα ο εν λόγω κύριος χωρίς την καταγραφή της τρίτης δόσης στο 

πιστοποιητικό εμβολιασμού του θα θεωρείται ανεμβολίαστος με ότι περιορισμούς αυτό συνεπάγεται 

και πιθανά πρόστιμα από αρχές νέου έτους. Την ίδια στιγμή απευθύνθηκε στις Ιταλικές αρχές που 

δέχτηκαν να του εκδώσουν αυτές Ευρωπαϊκό πιστοποιητικό εμβολιασμού, αποδεχόμενες τις 2 δόσεις 

που είχε κάνει στην Ελλάδα, επιλογή που συνεπάγεται ένα προσωπικό και υψηλό κόστος μετάβασης 

του ενδιαφερομένου στην Ιταλία.  

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Είναι εις γνώση σας προβλήματα συγχρονισμού και καταγραφής των δόσεων που κάνει 

ένας πολίτης στην Ελλάδα και της επαναληπτικής τρίτης δόσης στο εξωτερικό και 

αντίστροφα και αν ναι τι πρόκειται να κάνετε για την αντιμετώπιση τους; 

2. Γιατί οι υγειονομικές αρχές στην Ελλάδα είναι από την μία πλευρά διατεθειμένες να 

δεχτούν τι δύο πρώτες δόσεις του εμβολίου από το εξωτερικό, και όχι την τρίτη. Ποια 
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η διαφορά μεταξύ τους. Γιατί, δηλαδή, Ευρωπαϊκό Πιστοποιητικό δεν εκδίδεται παρά 

μόνο σε όσους εμβολιάστηκαν στην Ελλάδα με την τρίτη δόση; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 




